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19/18  Referat fra møtet 26.09.2018 

  Vedtakssak.  

  Her kan du lese referat fra møtet 26.09.2018.  

   

  Forslag til vedtak: Referatet blir godkjent.  

 

 

20/18  Digital plattform  

  Orienterings- og diskusjonssak. 

 

  Digital plattform gruppe består av:  

• Terje Storhaug, Ruter 

• Bjørn Aasebø, VKT 

• Audun Solheim, Kolumbus 

• Harald Eide, AKT 

• Gisle Pedersen, Entur 

• Andreas K. Enge, ATB 

• Hanne Alver Krum, Skyss – avløses av Frode Endresen, Skyss 

 

• Olov Grøtting, Kollektivtrafikkforeningen 
 

Mandat:  

Gruppa skal: 

• Konkretisere og operasjonalisere arbeidet med etablering av en felles 

plattform 

•  som både består av noen nasjonale tjenester og en del 

interoperable regionale og lokale tjenester 

•  Kundens grensesnitt mot det totale mobilitetstilbudet 

• Med dette mener vi at vi i denne fasen ikke skal lage selve 

sluttproduktet til kunden, men det skal legges oppå denne 

løsningen på en enkel måte 

• Løsningen må kunne løse reelle kundebehov med mulighet for lokal 

tilpasning 

• Åpning for lokal tilpasning. 

• Erkjenner at behovene er forskjellig utover i landet.  

• Forenkle menneskers liv.  
 

 

I det første møtet 28.06 ble det vedtatt:  

• 

• 

https://kollektivtrafikk.no/wp-content/uploads/2018/11/20180926_referat_mobilitetmarked.pdf


 

 

▪ 

▪ 

▪ 

▪ 

▪ 

 

Det var enighet om at mange avklaringer må gjøres mellom Ruter og Entur.  

 

 

I Digital Plattform-gruppa er Terje Storhaug fra Ruter leder og Gisle Pedersen 

fra Entur er nestleder. De orienterte om arbeidet i Styre- og eierseminar 

31.10.2018. Se presentasjon vedlagt.  

 

Terje og Gisle vil også orientere i Mobilitets- og markedskomitemøtet 

28.11.  

 

 

21/18  Innovasjonsgruppe  

   

Innovasjonsbegrepet har i store deler av faglitteraturen på emnet har gått fra å 
være ensidig knyttet individuelle bragder til å regnes som resultat av kollektive 
prestasjoner.  

Innovasjon skjer gjennom kollektive prosesser som oppstår med 
utgangspunkt i en ny (og akseptert) idé, og som får sin effekt når 
resultatene (produktene) av den nye idéen tas i bruk, gjennom å forandre 
hvordan mennesker organiserer seg, hvilke redskaper og teknologier de 
utnytter eller hvordan de lever.  (Aasen og Amundsen, 2011) 

Det ikke en enslig entreprenør som setter utvikling i gang og sørger for suksess. 
Tvert imot viser forskningen at sammensetninger av ulike personer med en 



 

arbeidssetting som legger til rette for å løfte fram nye idéer, skaper grobunn for at 
nye ideer skal spire. Bedriften må ha en organisasjon med evne å videreutvikle 
ideene til nye produkter, tjenester eller arbeidsmetoder slik at resultatene oppleves 
som gevinster for bedriften, ansatte og/eller kundene. En god idé alene skaper ikke 
innovasjon.  

Innovasjon kan være: 

➢ Disruptiv – Introduksjon av nye løsninger i markedet som eroderer 

fundamentet for eksisterende produkter/tjenester. 

➢ Åpen – Skape eller bygge på viktige relasjoner og mekanismer for 

informasjonsveksling og gjensidig tilpasning både internt i egen bedrift 

og/eller mellom bedrifter, gjennom for eksempel kjøp og salg av kunnskap.  

➢ Brukerdrevet – Kunder/brukere bidrar i (videre)utvikling av produkter og 

tjenester. 

➢ Medarbeiderdrevet - et system for å fange opp ideer og tilbakemeldinger fra 

ansatte med en målsetning om utvikling av noe nytt. (MDI har blitt svært 

ettertraktet særlig i helsesektoren)  

➢ Kontinuerlig – En prosess der målet er å skape kombinasjoner av 

eksisterende produkter/tjenester, prosesser, organisasjoner og markeder, 

som oppfattes som nye av et individ, en gruppe mennesker, en organisasjon 

eller et helt samfunn. 

➢ Lean-innovasjon – Prinsipper og teknikker for å skape verdi på en mest mulig 

effektiv måte gjennom å fjerne «sløsing». Denne formen har likhetstrekk 

med medarbeiderdrevet og kontinuerlig innovasjon.  

➢ Driftsinnovasjon – Fornyelse av arbeidsprosesser for å finne bedre måter å 

jobbe på. 

➢ Forretningsmodellinnovasjon – Endringer i organisasjonsstruktur, viktige 

strategiske partnerskap, deling av tjenester med andre organisasjoner, bruk 

av tredjeparts driftsenheter, alternative former for finansiering og 

investeringer, og spin-off eller avvikling av forretningsområder som ikke 

støtter opp gjeldende forretningsstrategi.  

➢ Ledelsesinnovasjon – innovasjon i ledelsesprinsipper og prosesser, som 

endrer ledelsespraksis – hva ledere gjør, og hvordan de gjør det.  

 

For å lykkes med innovasjon er det behov for radikale endringer i 

ledelsestenkning, kombinert med nye prinsipper, normer og atferd i 

organisasjonen. Innovasjonslitteraturen inneholder mange empirisk 

begrunnede forklaringer på hva som fremmer og hemmer innovasjon, hvorav 

ledelse er den med best dokumenterte påvirkning.  

(Aasen og Amundsen, 2011) 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Styret vedtok følgende i sak 31/18:  

«Styret tar arbeidsgruppas forslag til orientering, og etablerer en 
Mobilitets- og markedskomite med arbeidsoppgaver og avgrensning som 
foreslått.  

I tillegg etableres ei arbeidsgruppe som jevnlig vurderer arbeidet fra 
innovasjonsverkstedene og vurderer hvilke prosjekter som skal tas videre. 
Dette gjøres etter avtale med medlemmer som ønsker å være 
«testlaboratorium».  

Prosjektet framstår som ambisiøst, og styret er opptatt av at oppgavene 
skal stå i forhold til antall møter og kapasitet hos komiteen. Det er viktig 
at mobilitets- og markedskomiteen selv prioriterer oppgaver, og gjør 
endringer i organiseringen ved behov.  

Styret ønsker fortløpende tilbakemelding om arbeidet.» 



 

I vårt arbeid har vi forutsatt at Digital Plattform-gruppen skal arbeide med de store 

teknologiske skrittene.  

Innovasjonsgruppen skal i hovedsak jobbe med de inkrementelle endringene. Det 

kan også være at det kommer opp forslag til større endringer eller skift i dette 

arbeidet, men det vil sannsynligvis være helt unntaksvis om det skjer.  

 

Gruppen skal være ganske liten, gjerne bestå av 3 personer. De skal ta imot 

leveransene fra de ulike forum og komiteer som har vært gjennom en 

Innovasjonsworkshop i et av sine møter (skal skje årlig).  

Innspillene må behandles av Innovasjonsgruppen sammen med leder fra det 

gjeldende fagforum, der også initiativtager/ideeier inviteres inn for å presentere 

sitt case.  

 

 Deltagere:  

 Lars Baukhol, Opplandstrafikk har meldt seg.  

Forespurt om Kolumbus og Møre og Romsdal fylkeskommune kan oppnevne en person 

hver.  

 

 Arbeidsform/mandat:  

Gruppen skal ta imot leveransene fra hvert enkelt forum og komite som har 

gjennomført en Innovasjonsworkshop i regi av Kollektivtrafikkforeningen.  

En slik workshop skal gjennomføres årlig i hvert forum/komite.  

Innspillene behandles av Innovasjonsgruppen sammen med leder fra det gjeldende 

fagforum, der også initiativtager/ideeier inviteres inn for å presentere og gi innspill 

ift sitt case.  

Innovasjonsgruppen foreslår om ideen skal tas videre, om den skal sendes tilbake for 

å videreforedles eller om den ikke blir tatt videre i regi av 

Kollektivtrafikkforeningen.  

Dersom ideen tas videre skal innovasjonsgruppen foreslå og gjerne forespørre et av 

medlemmene som kan være «testlaboratorie». 

Innovasjonsgruppen skal bestå av 3 personer.  

 

 

 

 

 



 

Forslag til vedtak:  

Innovasjonsgruppen består av 3 personer.  

Følgende personer oppnevnes:  

▪ Lars Baukhol, Opplandstrafikk.  

▪ NN 

▪ NN   

Arbeidsform/mandat:  

Gruppen skal ta imot leveransene fra hvert enkelt forum og komite som har 

gjennomført en Innovasjonsworkshop i regi av Kollektivtrafikkforeningen.  

En slik workshop skal gjennomføres årlig i hvert forum/komite.  

Innspillene behandles av Innovasjonsgruppen sammen med leder fra det gjeldende 

fagforum, der også initiativtager/ideeier inviteres inn for å presentere og gi innspill 

ift sitt case.  

Innovasjonsgruppen foreslår om ideen skal tas videre, om den skal sendes tilbake for 

å videreforedles eller om den ikke blir tatt videre i regi av 

Kollektivtrafikkforeningen.  

Dersom ideen tas videre skal innovasjonsgruppen foreslå og gjerne forespørre et av 

medlemmene som kan være «testlaboratorie». 

Innovasjonsgruppen skal bestå av 3 personer.  

 

  

  



 

22/18  Mobilitetspakke 

  Informasjons-/diskusjonssak 

  Viser til sak 11/18 Mobilitetspakke i møtet 26.09.  

 

Christina har jobbet videre med innspillene, men vi har ikke kommet i mål. Dette på 

grunn av konferansen og noe redusert bemanning pga. sykdom i etterkant.  

 

Vi ser for oss en side på nettsiden vår som fylles med innhold:  

 

 
Se også vedlegg med Christinas presentasjon fra Styre- og eierseminar 31.10.2018. 
 
Diskusjon:  
Christina og vår nye medarbeider Reidun vil delta i møtet. De vil ta arbeidet med 
mobilitetspakke videre.  
Har medlemmene innspill, eventuelt eksempler som kan bidra til verdi av 
pakken/nettsiden? 

  



 

23/18  Felles aldersgrenser 

  Diskusjons- og orienteringssak 

   

  Viser til sak 02/18 og 14/18 fra møtene i juni og september.  

Det har nå skjedd mer i denne saken, og flere av medlemmene ser ut til å gå for 

følgende grenser:  

▪ Gratis barn opp til 6 år. 

▪ Barnepris opp til 18 år.  

 

Vi har hatt ute en spørreundersøkelse på Markedsforum sin Workplace-gruppe som 

dere alle skal ha fått tilgang til. Gå derfor inn og se status for felles aldersgrenser 

der. 

Medlemmene orienterer om det har skjedd endringer de siste ukene, også om det 

har skjedd endringer siden noen av svarene ble gitt. 

 

Det anbefales alle å beregne prisen på disse to endringene, dersom det skulle 

komme opp som politisk forslag i fylkeskommunenes budsjettbehandling i desember.  

  

Mobilitets- og markedskomiteen diskuterer status og mulighet for felles 

aldersgrenser. 

 



 

• 

• 

• 

• 

• 

▪ 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

▪ 

• 

• 

• 

 

 

https://www.ntp.dep.no/Forside/_attachment/2245103/binary/1248702?_ts=162cec11880
https://youtu.be/t5KsU1P0jJQ


 

25/18  Kollektivbarometeret  

  Diskusjonssak. 

   

I sak 13/18 den 26.09 diskuterte vi offentliggjøring av kollektivbarometerets 

resultater. Det ble presentert en bruttoliste over resultater hvor komiteen kunne 

velge hva som skulle offentliggjøres.  

 

Innspillene som kom i siste møtet er brukt til å lag vedlagte forslag som presenteres 

og diskuteres i Mobilitet- og markedskomiteens møte 28.11, og i Markedsforum 

29.11. 

  

Det er nå så sent på året at det vil være formålstjenlig å avvente en publisering til 

helårsresultatene for 2018 foreligger i januar/februar 2019. 

 

Målet er å komme fram til en publiseringsmal i de to møtene 28. og 29.11, slik at 

det er klart for publisering så snart resultatene foreligger i 2019.  

 

Et diskusjonsgrunnlag ligger vedlagt.  

 

  

 

  



 

26/18  Evaluering Kollektivkonferansen 2018 

  Orienterings- og diskusjonssak.  

   

Saksbehandler: Christina Godskesen Andersen 
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Diskusjon.  

 

  



 

27/18  Årshjul og møtekalender 

Diskusjonssak 

  

  Møtekalender:  
Onsdag har vært møtedag. Med 4 møter i året, og ikke kollidere med vinterferien 

(kan vanskelig ha møte før vinterferien) foreslås følgende:  

• Onsdag 6. mars 

• Onsdag 5. juni  

• Onsdag 2. oktober 

• Onsdag 4. desember 

Her har møtedatoene i juni og oktober hensyntatt publisering av 1. og 2. tertial av 

Kollektivbarometeret.  

 

Saker som må følges opp kontinuerlig: 
▪ Digital plattform-arbeidet.  

▪ Innovasjonsgruppa.  

▪ Kunde-, forbruker og markedsinnsikt.  

 

Saker som må følges opp til faste tider:  

• Kollektivbarometeret blir lansert ca. 1. februar, 1. juni og 1. oktober.  

• Komite for Kollektivkonferansen – oppnevnes i mars. 

• Arendalsuka – planlegging i mars og juni 

• Strategisk plan til generalforsamling i desember og mars 

 

Dette er foreløpig ikke lagt inn i et årshjul. Det vil bli gjort etter gjennomgang i 

møtet.  

 

  



 

28/18  Orienteringer 

• Rutetabeller og arbeidet med «En analog løsning i en digital hverdag».  

 

 

 

 

 

29/18  Eventuelt 

 


